

крош промать в нашей стране в последнее время, никогда не простит нам предельной нами же сток и нежной мры для борьбы с крестьянской пуждой.

Не забудьте и того, с каким душевным удовольствием это же общество будет вспоминать омае владыка Харьковской губернии — вспоминать его наряду с нашими шменем, с именем продолжателя крови и огня...

Б. Будинин.

Общая известия.

В Московск. Вд. описывается, как генерал-губернатор адмирал Дубосов в сопровождении губернатора Думноскова и градоначальника Рейбота посетил в двух сельско-хозяйственный институт в Петровск-Рауменском. Все они прибыли туда верными на лошадах, чтобы удостоверить на месте относительно слухов, исходящих от директора и профессоров института о тых безобразиях и провалях, которые были допущены солдатами, жандармами и полицией во время обыска в институт в дни московской революции. Было известно, что солдаты стреляли там без всякой надобности, обсыпали, долбили шафры, директора института без всякой надобности долбили коновоем, много испортит и много урвали. Генерал-губернатор были вызваны производимой обыска капитан Екатеринбургского полка и мѣстный частный пристав. Когда подошли к шафру, о котором была рѣчь, будто он был взломан, генерал-губернатор, обратившись к директору, сказал:

«Вот вы говорите, что шафры были взломаны, а между тѣм, они в исправности. На это директор ответил: «Да, шафры были взломаны, но теперь уже их исправили». А вот вы говорите, сказали губернатору, что здесь стояли пушки. «Совершенно верно, ответил директор, стояли, но увезены». Затѣм директор сказал: «Кроме всего, что вам известно, я был лично оскорблен. Меня из квартиры вели в институт под коновоем». Генерал-губернатор на это сказал, что это дѣлалось затѣм, чтобы дать ему пропускъ через цѣпь солдат. «Но затѣм же повисорванно меня солдаты, сказал директор, были с ружьями?» На это генерал-губернатор ответил: «При солдатах всегда должны быть ружья». «Я не военный, сказал директор, и не знаю волею обстоятельств, а могу только сказать, что я при этом испытывал чувство глубокого оскорбления. Таково мое личное ощущение».

Приводя этот разговор, «Моск. Вд.» заявляют: «Вот так опровергается вся ложь, распространенная революционерами и либералами».

Из Вильны «Вечерн. Гол.» телеграфируют: «В газету «Вестер» сообщают из Полтавы, что генерал-адъютант Пашкевич потребовал, чтобы ему представилась еврейская депутация, передъ которою он произнесъ сабдующую рѣчь: «Знайте, что Россия съ 17 октября усвоила евреев. Она дала имъ больше, чѣмъ они сами ожидали, и несмотря на это они продолжают принимать самое активное участие в революціи. Я вас предупреждаю, что, если это будетъ продолжаться, еврейск. плохо придется. Вы, какъ депутаты, обязаны, вслѣдствіи вѣсти на еврейскую массу для ее успокоения».

Изъ кандидатов на судебныя должности согласны отразиться в качествѣ судебных сабдвателей въ мѣстности, означенная аграрными беспорядками, — только 5 человекъ, несмотря на огромное содержание, предположенное имъ: 400 р. жалованья в мѣсяцъ и 300 руб. подѣльных. Передъ ихъ отъѣздомъ, д. прокурора г. Камышанскій обратился къ этимъ кандидатамъ съ рѣчью, в которой указалъ на огромную важность предстоящей имъ работы; рекомендовалъ во всемъ содѣйствовать полиціи, въ случаѣ недоразумѣній обращаться къ ней за совѣтомъ и вообще пользоваться указанными административными властями. Въ награду за добросовѣстное исполнение въ означенныхъ на нихъ обязанностяхъ и, по словамъ прокурора, могутъ рассчитывать вернуться въ Петербургъ товарищами прокурора, и вообще будутъ пользоваться многими преимуществами.

«Радикаль» передаетъ, что неудаче съ займомъ подверглись пр. Витте в глазахъ придворной партіи, мирившейся съ нимъ въ надеждѣ, что вслѣдствіе довѣрія въ нему иностранныхъ сферъ устроятся финансовыя затрудненія и придворныя чины останутся при своихъ окладахъ, пособіяхъ и поощреніяхъ. Нынѣ, вслѣдствіе неурядицъ о сокращеніи выдѣлѣ причастныхъ къ придворному вѣдомству лицъ. Разочарование вышло жестокую агитацию противъ гр. Витте.

«Народное Хозяйство» сообщаетъ, что «Львовъ» кабинета министровъ, получившаяся подъ сабою

почву, выдвинула вопросъ о разрѣшеніи на широкихъ началахъ выборовъ. Главнымъ аргументомъ сторонниковъ разрѣшенія выборовъ является то соображеніе, что крайніе партіи, агитируя противъ государственной думы, основательно указываютъ на то, что правительство неосуществило выборовъ и репрессивныя мѣры не осуществлены, въ лицѣ думъ, создатъ реакціонный органъ, а не народное представительство, ибо правая партія свободно собирается.

Изъ Тифлиса «Вѣст. Гол.» телеграфируютъ: Кутаисск. горитъ уже 3-й день. Пожаръ начался на Ужичаевской улицѣ. Положение жителей отчаянное, тѣмъ болѣе, что одновременно съ пожаромъ началось рѣзня. Работаетъ также довольно успешно банда хулигановъ, грабятъ и убиваютъ жителей.

Петербургскій Листокъ передаетъ сабдующую подробности о бѣдѣ иммигранта Дейча. Въ виду начавшихся арестовъ, Дейчъ собрался хвать за границу и добывъ паспортъ на имя Мешникова. Въ градоначальствѣ паспортъ Дейчу выданъ, но жандармы прослѣдили за посланнымъ лицомъ и узнали, что Дейчъ прелуствуетъ въ Новомъ театрѣ на репетиціи. Тамъ онъ и былъ арестованъ. Въ департаментѣ полиціи объяснилъ его арестъ тѣмъ, что амнистия къ нему не была принята. Политическій проступокъ, приведшій къ ссылкѣ его въ каторжные работы, былъ процентъ, но бѣгство его въ 1902 году изъ Сибіри не могло быть поведено подъ амнистію. Его предположено судить уголовнымъ судомъ за бѣгство изъ Сибіри, за проживание въ Петербургѣ безъ паспорта и за попытку получить паспортъ на чужое имя. 16 января Дейчъ ушелъ бѣжать послѣ 10-тидневнаго заключенія. Онъ бѣжалъ въ третій разъ. Доставленный въ охранное отдѣленіе для допроса, онъ воспользовался тѣмъ, что остался одинъ въ залѣ, просунулъ руку въ разбитое стекло и открылъ дверь, выскочилъ, поспѣвъ не замѣченный во дворъ. На улицѣ ждала сани, которая отвезла его до ближайшей стціи Финляндской желѣзной дороги. Оттуда онъ черезъ Стогольмъ направился въ Германию.

Проф. П. Н. Милоковъ напечаталъ въ «Русъ» выдержку изъ полученнаго имъ письма отъ одной женщины, имѣвшей свиданіе съ лейтенантомъ Шмидтомъ. По словамъ автора письма, Шмидтъ попалъ въ Севастопольскую трагедію случайно. Онъ узналъ о томъ, что матросы возмутились, лишь тогда, когда собрался выхаживать въ Одессу. Зная свою популярность среди матросовъ, онъ ринулся, что ему уместно успокоить ихъ, и отправился къ адмиралу Чухнину съ просьбой не начинать стрѣльбу до выясненія результатовъ его переговоровъ съ матросами, но Чухнинъ не принял его. На «Очаковъ» онъ былъ вызванъ матросами. Тамъ онъ пытался доказать бессмысленность подготовленнаго матросами протеста. Но было поздно, такъ какъ бунтъ уже начался. Шмидтъ не бѣжалъ съ «Очакова», а сошелъ послѣднимъ. Чего бы легче было въ лигитрадушной водѣ, онъ совершенно разбѣлся. На «Ростиславъ», куда Шмидтъ пошелъ послѣ гибели «Очакова», офицеры выставили его безъ всякой одежды, раненого, съ разбитой ногой, межъ караульныхъ. Во время бѣды онъ поочередно подходилъ къ нему и папосили ужасную оскорбленія. «Слыхъ Шмидтъ говорилъ мнѣ», пишетъ авторъ письма: «Не могу передать, какъ издѣвался надъ нимъ. Это будетъ слышно въ цѣнзурѣ». Самъ Шмидтъ рѣдкая рассказывалъ о позорномъ отношеніи къ нему офицеровъ. Двадцать четыре часа отца и сына продержали голыми, безъ пищи, подъ электрическими свѣтами. Оба они лежали на полу, привязанные другъ къ другу, чтобы согрѣть другъ друга. Проклятые мимо офицеры издѣвались надъ ними. Когда раненый Шмидтъ просилъ пить, старшій офицеръ крикнулъ: «Молчать, ничея кулакомъ заткну тебѣ глотку». Авторъ письма говоритъ, что передатъ лишь десятую долю ужасовъ, отъ которыхъ можно съ ума сойти. Лгутъ о Шмидтѣ, говорится да еще въ письмѣ, много, много и безсмысленно. Онъ честный, самоотверженный и пылкій идеалистъ до крайности. Къ смерти онъ готовился героически, не желая отречься отъ своихъ убѣждений, но жить онъ хотѣлъ бы, чтобы дорогой человекъ узналъ изъ письма, что Россия, чувствующая, мясаящая и борющаяся Россия, знаетъ, кто такой лейтенантъ Шмидтъ».

Прокуроръ новочеркасского окружнаго суда, обративъ вниманіе на вопіющій произволъ полицейскихъ и военныхъ чиновъ, разстрѣливающихъ арестованныхъ политическихъ по дорогѣ къ мѣсту заключенія, возбудилъ дѣло и довелъ объ этомъ до свѣдѣній министра юстиціи. Анимовъ приказалъ немедленно прекратить дѣло, мотивируя свое распоряженіе тѣмъ, что правительство въ виду революцион-

ного времени считаетъ невозможнымъ преслѣдовать провинившихся чиновъ, борющихся съ революціей.

Въ четвергъ въ государственномъ совѣтѣ будетъ разсмотрѣнъ вопросъ о выдѣлѣ заложныхъ имѣній при соудѣхъ подѣльных въ дворянскихъ банкахъ.

Въ «Лев. Голосѣ» напечатаны сабдующая извѣстія: Дубосовъ изъ Москвы уходитъ. Треневъ назначенъ мѣстникомъ Канкина или генерал-губернаторомъ Привислинскаго края.

Анимовъ, считая председателемъ московскаго окружнаго суда Давидова причастнымъ къ политическому давленію, предлозилъ ему перенестись въ другой округъ. Давидовъ категорически отказался.

По слухамъ, дѣло Шмидта въ виду дополнительнаго свѣдѣнія, отложено до февраля.

«Военный Голосъ» сообщаетъ, что старшіе офицеры черноморскаго флота, подавшие напечатанную петицію, будутъ уволены, а младшіе раскесурованы.

Въ центральный комитетъ конституціонно-демократической партіи поступило многочисленное заявленіе отъ мелкихъ служащихъ о томъ, что хотя они и причисляются къ трудовой партіи и съ 17 октября, по гололоветъ будутъ за кандидатовъ к-д. партіи.

«Голосъ» передаетъ, что кредитно-банку уже предложено покупка 1.539.068 дес. земли.

«Вирж. Вд.» передаетъ, что въ окрестностяхъ Тукаума происходило большое дѣло, въ которомъ участвовала дружина женщинъ. Много жертвъ.

Въ «Русск. Словъ» помещено на телеграфномъ изъ Владивостока, сообщеніе подробности тамошнаго бунта. Еще до прибыла новаго команданта генерала Солганинова сторонники крутыхъ мѣръ и газета «Дальній Востокъ» стали распространять общественнаго мнѣнія противъ интеллигентнаго габета стали писать статьи о возможности кроваваго нападенія на забастовщиковъ; по улицамъ казакъ стали позволять свои насилия надъ солдатами и матросами. Тогда офицеры еще разъ обратились къ команданту съ просьбой разрѣшить солдатское собраніе, но командантъ не принялъ этой деуаціи. Гарнизонная собранія офицеровъ распались. Офицеры стали убѣждать въ отступкѣ и уходитъ въ запасъ. Начали ужасать изъ города и жителей. Просьба союза союзовъ о разрѣшеніи созвать собраніе также не была удовлетворена. Былъ созванъ народный митингъ для обсуждения мѣръ къ успокоенію начавшагося волненія среди гарнизона. На митингъ явились также солдаты и матросы, которые рѣшили опять собраться 2-го января и пригласить въ составъ своихъ представителей чины подполковникъ, что жители могутъ быть спокойны и что дѣло ихъ не тронутъ. Второе собраніе 2-го января отразило къ команданту рѣшительную деуацію съ казачьими офицерами во главѣ съ просьбой «свободитъ изъ-подъ стражи 400 артиллерійскихъ артиллерійскихъ, такъ какъ свѣдѣній въ теченіе цѣлаго мѣсяца не обнаружилось виновнаго убійства офицера на мѣстѣ Чурнина. Командантъ впервые принялъ деуацію и приказалъ немедленно освободитъ изъ-подъ стражи артиллерію. То же собраніе въ борющихся рѣшило въ случаѣ загроможденія дальнѣйшихъ собраній привести въ исполненіе мирную забастовку. И строеніе въ городѣ стало значительно спокойнѣе, но были арестованы главный докторъ военнаго-уеурической дороги ст. сов. Млашниковскій, который призналъ психически больнымъ начальника дороги полковника Кремера, развѣсившаго по дорогѣ съ отрядомъ казакъ вой для прекращенія уже давно окончившейся забастовки.

Народный митингъ 1 января освободилъ арестованнаго доктора, но командантъ деуаціи не принялъ. 8 января былъ арестованъ солдатъ, одинъ изъ предѣлителей солдатскихъ собраній 9-го января было приказано отобрать ружья у матросовъ, но матросы отказались ихъ выдать и даже разорвали изъ цейгауза все ружья.

10 числа былъ митингъ, на которомъ присутствовало много чистоты публики и иеколько офицеровъ. Черезъ 2 часа къ собранію, происходившему въ цѣркѣ, подошло около тысячи вооруженныхъ солдатъ и матросовъ для охраны собранія отъ какого либо наслія и собраніе была отправлена деуація къ военному губернатору генералу Флаугу съ просьбой ходатайствовать передъ командантомъ о освобожденіи арестованнаго председателя собраній и военныхъ чиновъ, а также доктора Млашниковскаго. Военный губернаторъ съ деуаціей отправился къ команданту, но командантъ его не принял. Тогда деуація вернулась обратно въ цѣркѣ, гдѣ продолжалось собраніе въ видѣхъ низкихъ чиновъ. Все собраніе рѣшило идти съ той же просьбой къ команданту. Какъ только толпа повернула на улицу, толпа которой находилась домъ команданта, раздался залпъ изъ пулеметовъ. Когда первые ряды ушли, толпа бросилась назадъ. Стрѣльба изъ пулеметовъ продолжалась около 200 ранами и 40 убитыми, въ числѣ убитыхъ Людмила Александровна Волкештейнъ, прослѣвшая 13 лѣтъ въ одиночѣ Шансесбургъ и 3 года тому назадъ вернувшаяся изъ сахалинскаго каторги. Она шла подъ руку со своимъ мужемъ, предсѣдателемъ союза союзовъ, Александромъ Волкештеиномъ; онъ по случайности случайно остался живъ и невредимъ. Небольшое число убитыхъ объясняется тѣмъ, что многие лежали, другие спрятались за дома, а также тѣмъ, что въ пулеметъ, у которыхъ стояли солдаты, стрѣляли вверхъ. Когда офицеры

иде амбидно, они сами стали разспоряжаться у пулеметовъ, по толпа уже ушла разбѣжались. По оруженнаго солдаты и матросы владели на одной изъ торѣ и отсюда стрѣляли по офицерамъ, стрѣльница изъ пулеметовъ. Убито 2 офицера и одинъ раненъ. Стрѣляли изъ пулеметовъ въ теченіе 2хъ часовъ по выбравшимся раненымъ и по тѣмъ, кто пытался слѣзть сзади пулеметовъ наступленіемъ толпы стрѣльба изъ пулеметовъ прекратилась; началась охота казакотъ на солдатъ и матросъ. Казаки стрѣляли прямо въ лазаретныя фургоны, жители отбѣжали стрѣльбу по казакамъ. Вся ночь по городу раздавались пушечныя выстрѣлы. На другой день матросы не такъ какъ охота продолжалась и въ морскую госпиталь продолжали поступать раненые. Начальство крѣпости составило большій списокъ лицъ, подлежащихъ аресту, и разошлалъ въ газеты сабдующую призывъ: «Въ случаѣ, если въ обсужденіи собраній въ Владивостокѣ не будутъ допустить порицанія военныхъ властей, то это повлечетъ за собой немедленную прекращеніе газеты, конфискацію выходящихъ номеровъ и высылку редактора за пределы крѣпости. Только одна газета, Владивостокъ-Общественная этотъ призывъ и вынуждена померъ газеты съ описаніемъ кровавыхъ событий».

У матросовъ были отобраны ружья, по въ полдень одна изъ батаре Амурскаго флота съдѣлала холостой выстрѣлъ и, взявъ у командира ключи отъ пороховъ, послала его къ команданту крѣпости Солганинову. Послѣдній явился со своей свитой. Солдаты попросили у команданта освобожденія всѣхъ арестованныхъ. Командантъ отказался. Тогда солдаты съдѣлали холостой залпъ и попросили команданта и свиту отойти въ сторону и пропели салютъ по команданту. Генералъ Солганиновъ ушелъ, его оставилъ на постѣяхъ и отнесли въ ближайшій госпиталь. Оказалось, что генералъ раненъ тремя пулями въ спину и шею. Скоро на гауштаху явился одинъ изъ стрѣльковъ полковъ и потребовалъ освобожденія арестованныхъ. Командантъ города полковникъ Фурмановъ воспротивился освобожденію арестованныхъ и былъ смертельно раненъ въ животъ.

Въ управленіе крѣпостью вступилъ по старшинству генералъ Модель. По городу началась охота на казаковъ. Собрался союзъ союзовъ и посоветовалъ новому команданту освободитъ изъ тюрьмы всѣхъ тѣхъ, кто былъ арестованъ наканунѣ, и убранія изъ города казакотъ для прекращенія кровопролитія. Командантъ поспѣшилъ исполнить это, взявъ союзомъ 12 января возстановленіе порицанъ въ городѣ только зарѣдка раздалась выстрѣлы по казакамъ, которые не успѣли еще выхаживать. Состоялось экстренное собраніе выборныхъ низшихъ чиновъ, на которомъ было постановлено высказать довѣріе новому команданту крѣпости и подчиниться всѣмъ его законнымъ требованіямъ, но противорѣчивымъ манифесту 12-го января, во исполненіи противниковъхъ призывовъ, какъ, напримеръ, стрѣльба по мирнымъ собраніямъ. Открылись опять магазины и въ городѣ возстановилось спокойствіе. Выходъ съ казаками выхаживалъ изъ города все редакція «Дальнаго Востока», которая послѣднее время усильно охранялась казаками.

Днемъ 13 января состоялось торжественное со всѣми церковными обрядами похороны убитой Л. Волкештейнъ, на могилѣ которой было сказано однимъ изъ присутствующихъ, что высшая награда для покойной будетъ пробужденіе кровопролитія. Въ тотъ же день созванъ союзъ, объявившій сабдующую деуацію: 1) Необходимо участіе въ производствѣ безъ предвзвѣденія стрѣльбы по мирной толпѣ, которая одна шла къ команданту; 2) казакамъ, виновнымъ въ этомъ преступленіи, не принимать на казенныя военнаго времени, а въ случаѣ этого предлагать имъ оставить Россію навсегда; 3) выразитъ порицаніе газетѣ «Дальній Востокъ» и ея сотрудникамъ Бланшому, Коллечко и Мейбуховому, способствовавшимъ кровавой бѣдѣ, а также и городской думѣ, которая, состоя изъ багачей, не съдѣлала ничего для прекращенія кровопролитія, а напротивъ, даже отклоняла просьбу въ вѣдомствѣхъ, лишь предлагавшимъ обратиться къ команданту съ ходатайствомъ, не разстрѣливать мирныхъ людей. Такое же порицаніе выразить и по отношенію къ состоящему при думѣ комитету самозащиты. Союзъ съзванъ находить, что огромная часть вина за совершенныя генераломъ Солганиновымъ кровопролитія лежитъ на советѣ газетъ «Дальній Востокъ», городской думѣ и комитетѣ самозащиты; 4) никто не долженъ производить наслія надъ производившими разстрѣлы толпъ 10 января и надъ газетой «Дальній Востокъ» и 5) выразитъ благодарность солдатамъ гарнизона за то, что, захвативъ власть надъ крѣпостью въ свои руки, они не убили его и, возстановивъ въ городѣ порядокъ, добровольно возвратили захваченныя батареи въ руки начальства и изобавили городъ отъ кровопролитія и разрушенія.

Въ пятницу, вызвавшихъ погромъ, распространяться не приходило. Онъ кончился...

А вотъ по иціи усердно распространяла слухъ, будто революционеры подожгли городъ, что они бросили бомбу, и отсюда начался погромъ.

Это называется — съ большой голью на здоровую.

Другой корреспондентъ этой же газеты сообщаетъ:

11 января утромъ полиціейстеръ въ разговорѣ угрожалъ устремствомъ погрома. Разсказываютъ, что ему было сказано организацией сабдующая письмо, что въ случаѣ погрома онъ будетъ убитъ. Полиціейстеръ объявляетъ, что онъ идетъ на это. Подожги производилась на глазахъ владѣльцевъ. Пожарные были встрѣчены выстрѣлами казакотъ, которые отнюдь не препятствовали хулиганамъ обливать поджигаемые магазины и зданія керосиномъ. О покушѣ керосина для отъихъ цѣлей въ городѣ упорно говорили на иеколько дней. Городъ былъ охваченъ войсками и полиціей, и никто изъ окрестныхъ жителей и изъ рабочихъ квартала не пропускаясь. Появляющиеся на улицахъ встрѣчались выстрѣлами казакотъ. Выгорѣла Румянецкая улица — лучшая улица города, Вазаиря и Гостинный рядъ. Всѣ вечерніе магазины разграблены. Въ квартирѣ доктора Залкина, живущаго въ 6 этажѣ, ворвалась шайка хулигановъ, вырвала все мебель и инструменты и на дворѣ поджигать казакотъ, устроила ауто-да-фа. Домъ его остался цѣлъ, только благодаря тому, что рядомъ поижается домъ капитана Архарова. Стрѣльба была взаимнаго кредита. Убиты превышаютъ 3½ мил. руб. Интересно, что дома евреевъ, поижавшіеся среди домовъ русскихъ, остались невредимыми, равно какъ и домъ влица Х., о которомъ ходили упорные слухи, что онъ послужитъ водоемъ.

Въ Гомель.

Изъ Гомеля «Вечернему Голосу» телеграфируютъ: Ввиду слѣды политическаго разрушенія. Постепенно начинаютъ выясняться подробности погрома. Оказывается, что вооруженное сопротивленіе войскамъ оказывали рабочие желѣзнодорожныхъ магистралей. Въ разгарѣ борьбы начались повальные поджоги. Черезъ иеколько часовъ почти весь городъ былъ въ пламени. Пользуясь общераспутіемъ и замѣшательствомъ, черъ стала грабить еврейскія магазины. Еврейская самооборона не имѣла возможности даже присту-

ить въ помощь бы то на было дѣйствіемъ. Отграблено и сожжено больше 200 магазиновъ и 30 домовъ. Между ними домъ доктора Залкина, предѣлителя еврейской самообороны, домъ бани шайкиной помощи. Пожарная команда не могла тушить пожара; со всѣхъ сторонъ раздавались революцонныя и шумныя выстрѣлы, которыми артиллерійскіе осмѣяли иеколько домовъ. Желѣзнодорожныхъ рабочихъ не допускали въ части города, гдѣ ихъ удавалось проникнуть, они опасались сопротивленія погромщикамъ.

«Вирже. Вд.» пишетъ: Все показывало, что погромъ былъ подготовленъ.

Въ день погрома одинъ пристапъ зашелъ въ парикмахерскую Ленина пообриться, къ нему приближалъ городской и закричалъ: «ваше благородіе уже, почалось!». Затѣмъ въ типографію Мисаева зашелъ христіанинъ В. и расказалъ, что онъ подслушалъ разговоръ между пристапомъ и полиціейстеромъ, причѣмъ послѣдній выразился такъ: «надо погнать съ молодежью, а потомъ погнать лавки».

«Работникъ», главнымъ образомъ, хулиганамъ Войска бездѣйствовали. Вотъ сцена съ натуры: На углу Вазаиря и Мясницкой стояли драгуны. Они себя держали тамъ совершенно спокойно. Одинъ изъ нихъ обращается къ еврейскъ: «намъ погромъ не нуженъ, мы отъ погрома не выжили, помъ лишь нужно, чтобы было тихо и спокойно». Онъ ниного не пропустилъ на Мясницкой и Вазаиря.

Большая часть города предѣла въ жертву огню. Вытащили поджечь магазинъ Люблина на Кузнецкой, откуда огонь могъ распространиться по всему «Рву» — бѣдлившей части города. Чересамъ даютъ 6 руб., и магазинъ Люблина спасенъ. Въ 4 ночи начинаютъ тушить въ Вазаиря. При попыткахъ тушить пожары (на углу Замковой и Вазаиря) чересамъ стрѣляли въ спасающихъ имущество. Въ трехъ часахъ ночи весь городъ былъ охваченъ пламенемъ пожара.

Драгуны ходили изъ дома въ домъ, искали невогнанныхъ. За 1 — 3 р. отъ нихъ откупались, они забирала вещи и уходили.

На одной улицѣ хулиганъ остановилъ еврея, который весь туюъ и трюихъ дѣтей. Они заставляли ему, что онъ туюъ укралъ на ба зарѣ и цинично предлагаютъ отплатить его въ полицію. Но онъ беруть у него 1 рубль и оставляютъ въ повоѣ, затѣмъ подсаживаютъ другихъ, которые также требуютъ денегъ. Еврей спасенъ. Въ другомъ мѣстѣ они гоняты за студентами-евреями. Онъ выбѣгаетъ въ «Грандъ-Отель», за нимъ бѣгутъ и собираются стрѣлять въ него. Къ счастью, въ этомъ мѣстѣ находится казакотъ, и онъ приказалъ драгунамъ уйти.

О притѣвнѣ, вызвавшихъ погромъ, распространяться не приходило. Онъ кончился...

Въ пятницу, вызвавшихъ погромъ, распространяться не приходило. Онъ кончился...

Музыка.

Идутъ ряды солдатъ. Тяжелымъ, частымъ эхомъ удары слышатся ногъ по площадямъ звучать. Хохохочетъ музыка, хохохочетъ мѣднымъ смѣхомъ, Безумна и страшна, она вѣдетъ солдатъ... Размѣрно дышетъ грудь, размѣрно ходятъ губы, Холодное лицо застыло и молчитъ, И ровно бьютъ ступни, и рѣзко вонютъ трубы, И музыка впередъ на смѣшило ледно кричитъ. Подъ лоскутомъ сунка, сжимаешь, сердце бьется. Оно болить, болить... Наполеоно тоской, Исходитъ муками. А музыка смѣется, Ведетъ его на казнь тяжелой рукой. Хохохочетъ музыка, и вьется надъ штыками, И жадно лѣнетъ къ ушамъ, и въ уши каплетъ ядъ. Всѣ на ея пути заклеймены врагами. Хохохочетъ музыка. Идутъ ряды солдатъ.

Телераммы

«Бессарабской Жизни» ПЕТЕРБУРГЪ. 23-1. «Русъ» сообщаетъ: Совѣтъ министровъ постановилъ, что еврей, проучившійся въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ, имѣющіе дипломъ объ окончаніи ихъ курса, должны приниматься въ

наслія учебныхъ заведеній безъ ограниченія въ предѣлахъ отношеній.

КІЕВЪ. 23-1. Генералъ-губернаторъ авирялъ газету «Киевскіе Отголоски», вышедшую вмѣсто приостановленныхъ «Киевскихъ Отголосковъ».

Состоялось освѣщеніе новаго янтарнаго вѣсковой конторы государственнаго банка.

ВАРНАУЛЪ. 22-1. Вышелъ первый № газеты «Варнаулскіе Извѣстія».

РЕССИНО. 22-1. Утромъ слышныя извѣщенія Вауэвн. Потомъ слышныя съ юго-западной стороны, угрожающія желѣзной дорогой.

САРАТОВЪ. 22-1. Открылось губернскае земское собраніе. Сѣдѣ сокращена управою на 50,000 и предостъ еще сокращенія. На очереди вопросъ о прекращеніи свѣта. Выяснилось, что отлученныхъ изъ пазны средствъ недостаточно.

НИКОЛАЕВЪ. 22-1. Населеніе вначалѣ пассивно относилось къ выборамъ въ государственную думу, теперь же явились издуть усильнѣе. Агитация широко ведется партией праворадыа.

ИРКУТСКЪ. 22-1. Началась выборы въ городскую думу, дважды откладывавшіеся до успокоенія общеста.

КОСТРОМА. 22-1. Губернское земское собраніе, обсуждая докладъ делегатовъ, бывшихъ на сѣздѣ земскихъ и городскихъ дѣятелей въ Петербургѣ, вначалѣ усильнѣе большинство голосовъ высказалось за резолюцію сѣзда. Приглашеніе графа Витте указать земскихъ дѣятелей на случай необходимости вызова къ работѣ собраніе пришло подожиданіемъ удовлетворенію.

НИКОЛАЕВЪ. 22-1. Возобновляется процессъ апелляціи судомъ «Южная Россія»; редакторъ Кокизовъ приговоренъ къ штрафу въ 100 р., но остается административно арестованнымъ.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ. 23-1. На армарку выхажива отдѣленія государственнаго банка, собраннаго, возжого-каменскаго и сѣвернаго банковъ.

Въ темной улицѣ надъ трупомъ Долга женщина стояла, И подиать его старалась, И безумно повторяла: Не видана въ ребенка Въ бѣлой шайкѣ съ погрешкой? Онъ хотѣлъ дойти до тѣти, Ея похвастанья и грушкой. О. Д.

Мѣстная хроника.

Сегодня, въ 8 ч. вечера, состоялось чрезвычайное собраніе иишненскаго земства для обсужденія вопроса объ устройствѣ въ уѣздѣ телефона, земскихъ вѣско-почтовыхъ станцій, о приривіи семей явншихся, объ улучшеніи способа доставленія психическихъ больныхъ въ кустожескую лечебницу, о ходатайствѣ въ вѣдомствѣхъ частныхъ лицъ о стипендіи, пособіи и т. п.

Л. Е. Сицианскій отъ имени бессарабскаго отдѣла п. д. партіи обратился къ городскому головъ П. В. Синаидно съ запросомъ, не можетъ ли онъ представить закладъ или одинъ изъ закладъ управы для засѣданій конституціоналистовъ-демократовъ. Г. Синаидно отвѣтилъ, что засѣданія палаты бы то не было политическихъ партій въ поижавшихъ городскихъ, земскихъ или общественныхъ учрежденій муниципалитета внутреннѣхъ дѣлъ не разрѣшено.

Засѣданія бессарабскаго отдѣла «союза 17 октября», тѣмъ не мѣнѣе, происходящія въ залѣ думы кажде воскресенье.

Въ воскресенье, 22 января, состоялось собраніе жителей г. Кишинева польской національности, посвященное обсужденію избирательнаго закона 11 декабря 1905 г. Сложность вопроса не позволяла разсѣрбить и объяснить его всесторонне, и, невѣдъ мы слышали, предостъ еще цѣлый рядъ собраній, на которыхъ будутъ обсуждаться всѣ связанные съ предостоящими выборами вопросы. Организаторы собранія надѣются, что на послѣдующемъ собраніи соберется гораздо больше людей, въ особенности тѣхъ, которая до сихъ поръ не могутъ привлекать къ мѣстнымъ усиліямъ дѣятельности и опасаются поощрять собранія. Лица эти, убѣдившись, что собранія устраиваются совершенно легально и посылаются въ вопросы, обсужденіе которыхъ предоставляется теперь всѣмъ гражданамъ, тоже заинтересуются ими и станутъ охотно посѣщать ихъ.

Въ виду того, что сельское духовенство въ вѣдомствѣхъ губерній усильно выбираетъ свое влады изъ оберъ-кассъ и своимъ примѣромъ въ сильной степени способствуетъ распространенію папши среди сельскихъ влады и вѣсковъ кассъ, а въ вѣдствѣхъ случаяхъ сельское духовенство даже и соудѣтъ крестьянамъ сибить взыемъ изъ кассъ владыковъ, оберъ-прокуроръ свѣтлинскаго синода разослалъ епархіальнымъ преосвященнымъ свое отиошеніе, въ которомъ онъ проситъ постановить въ извѣстность подвѣдомственное архіерейское духовенство, а чрезъ него и ихъ пастыри, что трудная экономія, взятая изъ кассъ подѣ влѣннѣе «мнѣшныя опасностей», подтверждаетъ дѣятельность оспасности неубоженнаго храненія на дому и въ частныхъ рукахъ, что «финансовое положеніе Россіи настолько пророчо», что вкладчикамъ государственныхъ сберегательных

адства), обезпеченные землей по 1,6 дес. на душу. Таким образом, чтобы обезпечить землей о-дних бошевальных и малоземельных крестьян, необходимо земельный фонд в 51 670 дес., считая по 5 дес. на хозяйство — норма, установленная при освобождении крестьян. Норму эту нельзя, однако, считать достаточной, ибо существование средней семьи в усадьбе и платежеспособность последней можно считать обезпеченными при запашке не менее 10 дес. Площадь эта даже не поменьше площади, какой обладает среднее крестьянское хозяйство, не потерявшее еще устойчивости, и при желании сравнительно хотя бы обезпечить крестьян тягловых удела землей — потребуется площадь в 135,000 дес. Подвергаясь безоглядной критике проект министра, допускающего наряду со «справедливой оценкой» положительное соглашение землевладельцев и покупателей, упрям, не возматывая никаких надежд на аграрную «паначену» министра, там же не менее высказывает за желательность участия земства в деле приобретения крестьянских земель. — Соглашаясь с упрямой, в которую впадает, — особенно крупные землевладельцы гг. Васюховы и Фатуровский, — не могли, конечно, не воспользоваться благоприятными условиями, чтобы не обрешить всею тяжестью своего... ораторского искусства на «подобающего, гробовщика помпичья усадьбы, против которых (громкий) сабаетует противопоставить вооруженную силу; на социальную демократическую и социальную революционную партии, обманувшие народ заманчивыми и живыми обещаниями. «30 лет — вопль г. Васюхов, — как преступная партия провозгласила свой лозунг «земля и воля», 30 лет как лозунг отовсюду неустанно принашивается крестьянству без какого бы то ни было противоядия ствия (?). Пора бороться с отиц людей маску, пора развешать крестьянству всю живность и фальшь отиц ученых, и они поймут, что эти решительные интересы крестьянства — враги народа. Все крестьяне — мелкие собственники, и мысль об уничтожении частной собственности покажется им дикой. Вот почему, узнав настоящую суть дела, они прогонят асаниторов». Так жалостливо отводил душу своеобиденный г. Фатуровский и Васюховы. В публике, говорят, раздавались даже чьи то рыдания, — так жалко стало несчастных помпичья. Г. Фатуровский говорил о «подобающих о-ва», о годах вынужденной доброй и силе против сил, г. Васюхов жаловался на козника торговцев, требуя сорвать с них маску и т. д., но ни единым словом никто почему-то не обмолвился о «причинах», создавших такую благоприятную почву для успешной деятельности «преступной партии».

В заключение по докладу управы постановлено: 1) учредить центральную комиссию из коллегий управы, 3 землевладельцев и 3 крестьян, на обязанности которой будет лежать — личным участием своим способствовать приобретению крестьянами земли; 2) для той же цели учредить несколько порайонных комиссий и 3) возбудить пред правительством ходатайство о поименном разбире платежей по долгам крестьянскому банку.

КАЛАРАШЬ.
Около 11 часов ночи с 20 на 21 января местные жители были встревожены выстрелами, а затѣм, чрезъ некоторое время — треском разбиваемых стекол.

Съ быстрой молнией паника охватила все местечко. Прибывшая чрезъ некоторое время полиция ничего на мѣстѣ происшествия уже не застала. Побиты стекла в 5—6 домахъ, расположенныхъ въ Толкучьемъ переулке. Очевидцы говорятъ, что группа громыхъ состояла приблизительно изъ 6—7 человекъ.

На слѣдующий день, — 21, около 7 час. вечера, въ центрѣ местечка было произведено неизвестно въ кого несколько выстрѣловъ, не причинившихъ, къ счастью, никому вреда. Объявившимся на выстрѣлы жителями, послѣ серьезной и продолжительной свалки, удалось обезвредить и препроводить въ стовую квартиру одного хулапа, при которомъ найдены: револьверъ и полицейскій сантокъ. 22 января арестованный былъ выпущенъ на свободу и выѣхалъ въ Кишиневъ.

Полиция, въ лицѣ г. пристава, урядника и стражниковъ, — ведетъ себя крайне загадочно. На все вопросы по поводу происшедшаго, отвѣчаетъ: «Поймете и узнаете все черезъ 2—3 дня».

Остается вооружиться терпѣниемъ и ждать, пока пройдутъ эти «2—3 дня».

Какъ общается полиция, — все тайное станетъ тогда явнымъ.

23 января, около 4 ч. утра, неизвестными лицами, снова было произведено несколько выстрѣловъ, встревожившихъ и подивившихъ на ноги почти всехъ жителей местечка. Заочными же скрылись.

КАЛАРАШЬ.
23 января, утромъ, мѣстной полицией арестованы три важныхъ уголовныхъ преступника по главѣ съ

бывавшимъ изъ тюрьмы поселенцемъ Мылаой. Арестованные сознались, что трое изъ нихъ, бывшие въ вѣсточкѣ въ теченіе трехъ послѣднихъ ночей — производились пни.

Въ ночь на 23 января ими же легко разенъ мужественно выстрѣливъ одинъ изъ мѣстныхъ жителей.

Арестованный Мылаой обѣщаетъ выдать всехъ соучастниковъ, при условии гуманнаго съ нимъ обращенія конвоирующихъ стражниковъ.

Какъ оказывается, съ цѣлью поимки означенныхъ преступниковъ, сюда прибыла передовая изъ штатскаго плата кишиневскаго полци, въ составъ которой входилъ стрѣльщикъ и задержанный 21 жителемъ мѣстечка.

(Смотри предыдущую корреспонденцию.)

ЛЕОВО, пзм. у.
19 января въ мѣстную больницу привезли пострадавшихъ отъ неосторожности по имени молотыби арендатора с. Сарато-Резиш г. Анджуловича и одного изъ его работниковъ — парня лѣтъ 19.

Оба они по время работы стояли около молотыби и замѣтили, что съ колеса послѣдней соскакиваетъ ремешъ, послѣднимъ удержавъ его. Въ результатѣ у Анджуловича руки перемазаны въ трехъ мѣстахъ, рабочий отхлалъ всю кисть. Въ больницѣ первому сдѣлана перевязка, а парню отрезана вся рука.

Въ мѣстечкѣ расклеены объявления г. губернатора съ указаніемъ, что сельские сходки не въ правѣ составлять протоколы о выселеніи ссврей. Объясненія возбудили иб-который интересъ въ мѣстную публику, не отличающуюся, вообще, любовью къ печатному слову.

ЛОПУШНО, кш. у.
Интересны способы, при помощи которыхъ «истинно русскіе» черносотенцы стараются провести въ государственную думу небезызвестнаго Крушевскаго.

15 января сельскій писарь Яковлевскій и дѣлопроизводитель волостнаго суда Антоновъ Капоинъ собрали сходъ и объявили, что есть приказъ отъ Государя избрать въ думу Крушевскаго. «Это человекъ», добавили они, «который защититъ васъ отъ всехъ невзгодъ».

Разъ есть приказъ отъ Государя, то мы согласны — сказали до слушанія.

Спрашивается: въ правѣ ли писаря такъ нагло издѣваться надъ народомъ, злоупотребляя, къ тому же, именемъ Царя?

С. НОВОБАРАГАЧЬ, измалось у.
Изъ письма въ редакцію.

3 его января мѣстнымъ жителемъ Василіемъ Герасимовымъ въ коммунальное управление подано заявление слѣдующаго содержания: «Имя выдать родную дочь Вассу, 18 л., замужъ, которая находится нынѣ на заработкахъ за Болградомъ, и обратиться съ просьбой въ мѣстное священнику о Гаушубѣ о выдачѣ метрической выписки о ея рожденіи. Мною было предложено батюшкѣ 2 руб. Батюшка 2 руб. не принялъ, потребовавъ 6 руб. Съ этимъ меня и отпустилъ. Я человекъ бѣдный, семейный и не имѣю только 6 руб., но и шести фунтовъ хлѣба въ домѣ, да при томъ больше моя жинька возможности списывать средства къ пропитанію семьи». Въ заключеніе Герасимовъ проситъ «собрать свѣдѣнія о лѣтахъ дѣтери Вассы, составить протоколъ о томъ, что дочь его не была въ дѣлужествѣ и копию такового выдать ему для представленія причту, имѣющему совершить обрядъ выданія его дочери».

Коммунальное управление отказало было это ходатайство, но по настоянню членовъ коммунальнаго совѣта и другихъ лицъ, бывшихъ до времени въ управленіи, собравъ предварительное между насѣ еишѣ 75 в. на гербовую марку, съясно со священникомъ Гаушубомъ официальной бумагой, указавъ на удобное положеніе просителя Герасимова. О Гаушубѣ возразилъ безъ удовольственнаго отношенія, не указавъ причины невиданна метрической выписки, а лишь вынулъ управленію, что, дескать, за такое неудобное и рѣшительное сношеніе, онъ, Гаушуба, копию бумаги направляетъ куда сабаетъ. Ситуация — три дня, приставъ 5 ставъ измаианскаго уѣзда, срочнымъ предписаніемъ, потребовалъ отъ коммунальнаго управленія свѣдѣній объ умершихъ и родившихся за 1905 годъ. Я, какъ коммунальнй писарь, обратился за этими свѣдѣніями въ мѣстную неадающую, по послѣдній заявляя, что все книги и бланки находятся у батюшки, въ Тропюкѣ, въ 7 верстахъ отъ Ново-барача. Коммунальное управленіе, отношеніемъ за № 1, прозвало о Гаушубѣ, съсылая на предписание, сообщить ему эти свѣдѣнія, по о Гаушубѣ и тутъ отказалъ, поставивъ въ известность, что онъ не находитъ нужнымъ исполнять подобнаго рода требованія. 16 января г. уѣзднымъ исправникомъ прислана о Гаушубѣ жалоба на первое отношеніе ком. управленія, которая начальствомъ оставлена безъ уваженія, причемъ управленію поощрено объявить Герасимову, что оу-

Герасимовъ, можетъ на о Гаушубу, подать жалобу на невиданную ему метрической выписки.

Теперь рождается вопросъ, кто совершаетъ обрядъ венчанія и погребенія и несетъ ответственность — коммунальное управленіе или священникъ? Если только священникъ, то почему же онъ не исполняетъ требованій, основанныхъ на актахъ? Странно, что въ такой важный для священниковъ, что на 6 руб. можно и безъ званія молотыби выдать метрику, а на 2 р., или на отсутствіемъ всякихъ средствъ, — и никакъ нѣтъ-съ!

С. ЭСКИПОДОСТЬ, пзм. у.
На дняхъ въ нашемъ селѣ имѣли мѣсто случаи, характеризующіе дѣятельность полицейскаго урядника г. Бокія.

Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ онъ явился въ проживающему здѣсь поселенцу с. Чаганя, Матвѣю Лариню и потребовалъ отъ него по порученію коммунальнаго управленія с. Нововарачъ, гдѣ Ларинъ проживалъ до переселенія сюда нѣсколько лѣтъ, 13 р. 50 коп. амбуаторнаго сбора (налогъ, взимаемый по румынскимъ законамъ съ иностранцевъ, проживающихъ въ мѣстечкѣ, у.) Между тѣмъ, Ларинъ всегда вносилъ и вносилъ этотъ налогъ въ управленіе своего роднаго села, о чемъ у него имѣются квитанціи. Несмотря на это обстоятельство и на то, что Ларинъ не иностранецъ, г. Бокій требовалъ денегъ.

Подозрѣвая недоразумѣніе, Ларинъ уприсянулъ урядника помириться. По жалобѣ г. начальнику губерніи на неадающую дѣйствию поварока коммунальнаго управленія, 25 декабря прошлаго года Лариню было получено извѣщеніе изъ губернскаго управленія, что дѣло передано на разсмотрѣніе болгарскаго земскаго комитета.

13 января с. г. г. Бокій опять явился къ Лариню и потребовалъ денегъ. Послѣдній показалъ ему извѣщеніе, по урядникъ, говоря, что у него есть предписаніе пристава, забралъ у Ларина послѣдніе 19 и зернового хлѣба и тѣмъ обрѣкъ на годъ его семью, состоящую изъ 5 душъ.

Въ тотъ же день г. Бокій оказывалъ содѣйствіе мѣстнымъ властямъ по высылкѣ податей. Относятся снисходительно къ богачамъ, онъ очень жестоко поступалъ съ бѣдняками. Кроме того, что изъ-за оставшихся не внесенными двухъ-трехъ рублей у многихъ забралъ послѣдніе мѣшки съ хлѣбомъ, онъ еще догнулъ явное насиліе надъ личностью. Напримѣръ: ворвавшись въ домъ местного жителя Николая Проуха и схвативъ его, малого ростомъ, въ свои крѣпкіе объятія (с. Бокій настоитъ Гержуевскій), приказавъ достать хлѣба изъ чердака и забрать хлѣбъ. Наматого Проуха урядникъ выпустилъ изъ своихъ рукъ только въ виду отчаяннго крика переугавшихъ жены и дѣтей первого и по настоянню соседей.

Затѣмъ, урядникъ явился въ сельское управленіе и... составилъ на Проуха протоколъ.

Такъ дѣйствуетъ у насъ «власть».

Судебная хроника.
Кишиневскій окружнй судъ.

Отравленіе.
21 января въ кишиневскомъ окружномъ судѣ разбиралось дѣло о царицѣи Павлѣ Георгиевнѣ Мериари, обвиняемой по 1451 и 1453 ст. уголовного наказанія, въ отравленіи мышьякомъ своей жены съ умысломъ цѣлью лишить ее жизни.

Обвинительный актъ представлялъ обстоятельство дѣла въ слѣдующемъ видѣ. Въ селѣ Паначиштахъ, ворпиченской волости, кишиневскаго уѣзда, около 20 лѣтъ мирно проживали супруги Павелъ Георгиевичъ Мериари съ женой Елизаветой. Жена на 17—18 лѣтъ была старше мужа. Они были бѣдны и занимались хозяйствомъ Но, вотъ, осенью 1904 года Павлу Мериари пригласила другая женщина (дочь) изъ того же села и ему стала несносной дальнѣйшая жизнь со своей женой-старухой. Мериари сталъ вдругъ оказывать переложеніе въ своей жинь, началъ бить ее и вообще съ этого момента жизнь и отношенія между супругами кореннымъ образомъ измѣнились. Новоецъ, для того, чтобы совсѣмъ избавиться отъ жены-старухи и вступить въ бракъ съ молодой одесвенской, Мериари рѣшился лишить жену жизни чрезъ отравленіе мышьякомъ. Въ началѣ февраля мѣсяца 1905 г. Мериари подсыпалъ своей жинь въ пищу мышьякъ. Съ женой сдѣлалось дурно, вызываясь частая рвота и пр., но она осталась жива. Тогда Мериари повторилъ свой опытъ во второй разъ, и въ ночь съ 5 на 6 февраля 1905 г. Елизавета умерла. Медицинское вскрытіе трупа умершей выяснило, что причиной смерти послужилъ мышьякъ, приватый покойной въ смертельной дозѣ. Предварительнымъ по дѣлу сдѣлано установлено, что незадолго до смерти Елизаветы Мериари у соседей находилъ три собачки и эти собачки передъ своею смертью выхо-

дили съ чѣмъ нибудь събѣжннмъ со двора Мериари. Это, какъ оказалось впоследствии, была собака Павла Мериари, имѣвшая дѣйствительннхъ на собачку. Кроме того, свидѣтели показывали, что пѣданъ, какъ Павелъ Мериари сыпалъ что то въ воду, которую давалъ жинь по время послѣдней болѣзни [послѣ приема первой дозы мышьяка] и что вообще на послѣднее время Мериари сталъ дурно обращаться со своей женой, вплоть до самоубиенія, по время болѣзни жинь ничего не допускалъ къ ней, черезъ три дня послѣ ея смерти перешелъ въ домъ любовницы, оставивъ свой домъ пустымъ. По этимъ даннымъ Павелъ Мериари былъ привлеченъ къ отвѣтственности.

На судѣ подсудимый не призналъ себя виновнымъ въ предумышленномъ лишеніи жизни своей жинь, объяснивъ, что съ нею онъ жилъ мирно до самой ея смерти, что подтверждается тѣмъ, что онъ даже приглашалъ къ ней знакомыхъ, въ воду для жинь онъ сыпалъ перецъ, о смерти собачки онъ ничего не знаетъ, а перешелъ въ домъ знакомой женщины (Екатерины Колдураки) потому, что одному было скучно жить въ пустомъ домѣ. По этому дѣлу было допрошено 16 свидѣтелей, показанія которыхъ по дѣлу сложились нѣблизко къ обвиненію Павла Мериари.

Присяжные вынесли подсудимому обвинительный приговоръ, по которому его заслуживающимъ снисхожденію Судъ приговорилъ обвиняемаго лишить всехъ особенныхъ льготъ и по состоянню присвоенныхъ правъ и преимуществъ и отдать въ принудительную работу срокомъ на 12 лѣтъ.

Внѣшнія извѣстія.

Мароккская конференція. Надлежащю очночательно выяснилось, что представительство англійскаго правительства на конференціи предписано дѣйствовать въ полномъ согласіи съ представителями Франціи. Изъ Анжера телеграфируютъ въ Times, что засѣданія конференціи попрежнему происходятъ какъ бы въ потемкахъ. Германскіе делегаты попрежнему перипицаютъ и ограничиваются самыми неопредѣленными заявленіями. Въ этомъ же смыслѣ говорятъ корреспондентъ «Main». По его мнѣнію, Германия готова на уступки лишь на словахъ, на дѣлѣ же, какъ видно напримѣръ, изъ поднятій вопроса о мароккскомъ банкѣ, онъ уступаетъ и слышатъ не желаетъ.

«Times» сообщаетъ, что въ западной Африкѣ во французскихъ колоніяхъ, развивается сильное мусульманское анти-французское движеніе, которое, повидимому, является по наущенію мароккскихъ властей.

Во Франціи. Согласно закону объ отдѣленіи церкви отъ государства, повсемѣстно происходитъ составленіе инвентаря церковныхъ имущества. Изъ провинціи поступаютъ свѣдѣнія о томъ, что процедура эта вызываетъ бурныя манифестаціи. Такъ, напримѣръ, въ Дижонѣ на церковной площади собралась толпа въ 18 тысячъ человекъ; по адресу полиціи и жандармовъ шла ожесточенная ругань. Среди арестованныхъ манифестантовъ оказались лица, принадлежавшія къ высшей аристократіи.

Антиинтерпестская агитация въ разныхъ частяхъ французскихъ войскъ не прекращается. На дѣлѣ въ Лионѣ все улацѣ были заложены антиинтерпестскими прокламаціи. Въ окрестностяхъ Тулона пропозію возмущенія въ 8 колоніальныхъ полку. Арестованные солдаты задерживались въ своихъ тюремныхъ казематахъ и пришедшаго къ нимъ подполковна встрѣтили ругательствами.

Англія. «Независ. раб. партія», вошедшая въ англійскій парламентъ благодаря послѣднимъ выборамъ, обнародовала воззваніе, въ которомъ опредѣляетъ то положеніе, какое она займетъ въ парламентѣ. Съ существовавшими партіями либеральной и консервативной, которая отстаиваютъ лишь интересы богатыхъ классовъ, она не будетъ имѣть ничего общаго. Она образуетъ совершенно особую независимую политическую группу, которая будетъ поддерживать дружественныя отношенія съ либеральной партией, пока послѣдняя будетъ проводить общепартиіе социальныя реформы. Своими лидеромъ она избрала Вильяма Брукса, представителя ли вуальничекъ рабочихъ. Однимъ изъ главныхъ пунктовъ программы рабочихъ будетъ участіе жалкаго дорожнаго движенія въ интересахъ торговли и согласіе съ рабочими партіями, завыдающими въ европейскіхъ парламентахъ, чтобы добиться сокращенія расходовъ на содержаніе арміи.

Къ франко-венцульскому кондликту. Въ Лоріѣвъ получаютъ приказъ морского министерства о немедленномъ снабженіи артиллерійскими припасами атавистической крейсерской эскадры. Распоряженіе это связано съ франко-венцульскимъ конфликтомъ.

На бросельской конференціи приняты слѣдующія три резолюціи: 1) Признавая, что настоящее кри-

зисис-близкоходное положеніе россійскій ссврей требуетъ содѣйствія нѣкихъ европейскихъ организацій, признавая, что это тѣмъ же положеніе создается такую проблему, которая сильно затрагиваетъ всѣ ссврейство, — бросельская конференція считаетъ необходимымъ, чтобы была создана постоянная кооперация (союзъ) нѣкихъ европейскихъ организацій, и дѣло оставлено это — она выберетъ комитетъ, состоящій изъ гг. Триберри и Шпильмана. 2) Представители европейскихъ организацій на бросельской конференціи направляютъ желаніе, чтобы различныя организаціи принимали участіе въ образованіи комисиіи, которая исследовала бы различныя страны, особенно на Востоку, насколько въ нихъ возможна иммиграція и кооперация для русскихъ ссврей.

Эта резолюція предлоажена была проф. Вурбургомъ и заключаетъ въ себѣ социальную тенденцію, хотя въ скрытой формѣ. 3) Конференція приняла во вниманіе объясненіе всероссійскихъ организацій, что онъ теперь не могутъ содѣйствовать иммиграціи бѣдныхъ иммигрантовъ, такъ какъ — 1) недостатокъ необходимыхъ матеріальныхъ средствъ, 2) въ настоящее время итъ такихъ странъ, куда такого рода иммигранты могъ бы иммигрировать.

Конференція считаетъ нужнымъ, чтобы означенныя объясненія стали извѣстны русскимъ ссврей.

Резолюцію предлоажилъ д-ръ Пидеheimer, ее поддерживалъ д-ръ Пауль Паппа, оба представителя берлинскаго «Hils Verein'a». Резолюція была составлена въ болѣе ранней формѣ. Резолюція была принята въ такой формѣ, что конференція предостерегаетъ русскихъ ссврей повиноваться Россію, что не возможно помочь имъ, что некуда иммигрировать.

Справочный отдѣлъ

Списокъ дѣламъ, назначенныхъ къ рассмотрѣнію въ кишиневскій окружнй судъ, по обвиненію: 1) Чоботаръ-Вейсборгъ по 169 ст. уст. о наказ., 2) Огравла — Огравла въ нанесеніи побоевъ, 3) Бурина — Бурина по 31 ст. уст. о наказ., 4) Рабишискаго и др. Сакуновичъ по 131 и 151 ст. уст. о наказ., 5) Суктеликъ — Нако въ нанесеніи побоевъ, 6) Савочевъ — Дарьевъ въ нанесеніи побоевъ, 7) Ураиловскій — Ураиловскій въ кражѣ, 8) Вайсманъ — Марковичъ по 172 ст. уст. о наказ., 9) Меруилова — Периошкинъ по 167 ст. уст. о наказ., 10) Платошкинъ и др. — Тулу въ нанесеніи побоевъ, 11) Кашинъ — Тулу въ нанесеніи побоевъ, 12) Зарубе и др. полиціи по 38 ст. уст. о наказ., 13) Пагоинъ — Пагоинъ въ нанесеніи побоевъ, 14) Истринъ — Раймондъ въ кражѣ, 15) Ишкельманъ — Ишкельманъ по 178 и 179 ст. уст. о наказ., 16) Лука — Кирюковъ въ самоуправствѣ, 17) Омелитора — Солоняровъ въ кражѣ, 18) Мулятинъ — Максимовъ въ нанесеніи побоевъ, 19) Ураиловскій — Ураиловскій въ кражѣ, 20) Платошкинъ въ нанесеніи побоевъ, 21) Даскинъ — Даскинъ по 169 ст. уст. о наказ., 22) Драгунина и др. — Литеняновъ по 174 ст. уст. о наказ., 23) Черкорина — Станбего въ кражѣ, 24) Буругу Руссу въ кражѣ, 25) Пота — Которобовъ въ нанесеніи побоевъ, 26) Драгунина — Драгунина въ нанесеніи побоевъ, 27) Габушикова и др. — Суручановъ въ самоуправствѣ, 28) Ваибера — Штуберъ по 31 ст. уст. о наказ., 30) Котокара — Ивашко въ кражѣ, 31) Луца и др. — Гроссу въ самоуправствѣ, 32) Кошункина — Богословъ по 145 ст. уст. о наказ., 33) Раки — Богословъ въ кражѣ.

Очерковой списокъ дѣламъ, назначенныхъ къ рассмотрѣнію на 24 января въ кишиневскій окружнй судъ, по обвиненію: 1) Кирина Глываго по 38 ст. уст. о наказ., 2) Степана Тура по 38 ст. уст. о наказ., 3) Юли и Александры Ошмаковскія и Ошмаковскія — Антоновъ по 135 ст. уст. о наказ., 4) Фелюса — Фелюса по 31 ст. уст. о наказ., 6) Мари Буиновичъ по 26 ст. уст. о наказ., 6) Сура Троуба по 134 ст. уст. о наказ., 7) Герасима Попова по 29 ст. и 102 ст. уст. о наказ., 8) Перковичъ — Искра по 134 ст. уст. о наказ., 9) Герасима Волкова по 29 ст. уст. о наказ., 10) Елена Панамова по 134 ст. уст. о наказ., 11) Трофимъ Скопловъ по 134 ст. уст. о наказ., 12) Михалка Чурова по 134 ст. уст. о наказ., 13) Собин — Нестеренко и Анни Прижневская по 29 и 38 ст. уст. о наказ., 14) Степана Гологои и Александры Усиуринъ по 142 ст. уст. о наказ., гражданскій въ 200 руб.

Иванченко и Букель, Димченко и Веселовъ, аккерманскія уѣздная земская управа и Вербицкій, Востанскій и Востанскій, Титиеръ и Ливенскій, Рабишискаго и др. — Вурбургъ, Рукишискаго и кишиневская общественная ремесленная управа, Перперъ и Гемпшлейеръ, Бруквичъ и болгарское городское управленіе, Бруквичъ и кишиневская общественная ремесленная управа, Карауловъ, Желевъ, Болгарскій, Сиденко и Пенгеровъ, Зинотъ и Лавренчикъ, Навшала, Гавриленко, Ганенко, Шифръ, Зильберманъ, Клейманъ, Томовъ и Варзаръ, Лаво и Гиневичъ, Шира и американское городское управленіе, Димитчикъ, Бузмакъ, Бруквичъ и Токмачевскій, Димитчикъ и Кулаевъ, Волковичъ и Сербъ, Альбиновскій, Пелазовскій, Воробьева и Солоненко, Алексеевъ, Жукаваръ, Гаушанскій, Вогнаръ, Ваибергъ и др. Димитчикъ, Дойдировъ и Бруквичъ, Лисковскій, Милару, Волкова, Целина.

Разнообразная свѣдѣнническая мѣста кишиневской полиціи

А) Анкерскій судъ (второе мѣсто) съ 13 января (сего года) 1734 л. муж. пола: 2) С. Кишиневскій № 12 — въ 1 ч. 25 м. п. н. 12 января; 6909 м. пол. 33 десятины земли; 3) м. Валь-Рашковъ, сороскаго уѣзда, съ 9 января.

РАСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ.
Отходъ изъ Кишинева:
На ст. Одесса:
Курьерскій № 2 — въ 8 ч. ч. п. п. приѣзъ въ Одессу въ 12 ч. 19 м. п. н. Т.-пассажир. № 6 — въ 9 ч. 40 м. п. п. приѣзъ въ Одессу въ 3 ч. 50 м. п. н.

На ст. Раздольная:
Почтовый № 4 — въ 6 ч. 41 м. п. п. приѣзъ въ Раздольн. въ 9 ч. 30 м. п. н. Сибирскій № 12 — въ 10 ч. 30 м. п. п. приѣзъ въ Одессу въ 6 ч. 14 м. п. н.

На ст. Угленіи:
Почтовый № 3 — въ 11 ч. 45 м. п. п. приѣзъ въ Угленіи въ 2 ч. 53 м. п. н. Т.-пассажир. № 5 — въ 8 ч. 40 м. п. п. приѣзъ въ Угленіи въ 11 ч. 49 м. п. н. Сибирскій № 11 — въ 8 ч. 13 м. п. п. приѣзъ въ Угленіи въ 1 ч. 58 м. п. н.

На ст. Одесса:
Курьер. № 1 — въ 10 ч. 38 м. п. л. выѣзъ изъ Одессы въ 6 ч. 10 м. п. л. Почтовый № 4 — въ 1 ч. 25 м. п. л. выѣзъ изъ Раздольн. въ 8 ч. ч. п. л. Т.-пассажир. № 5 — въ 8 ч. 25 м. п. л. выѣзъ изъ Одессы въ 1 ч. 40 м. п. л. Сибирскій № 11 — въ 7 ч. 47 м. п. л. выѣзъ изъ Одессы въ 12 ч. 25 м. п. л.

КОМНАТА
ОТДАЕТСЯ СЪ ПАРАДНЫМЪ ХОДОМЪ.
Купеческая № 55, ул. Николаевская

ТРЕБУЕТСЯ
взномой для тиранопольскаго Кеммерческаго клуба.
Предлоажія просить адресовать на имя совѣта старшинъ, 60

ИЩУ
КОМПАНИОНКУ
въ Вѣну, знущюкъ именьнйи языкъ, адресъ въ конторѣ «Вес. Жин.»

ПРОДАЕТСЯ
ДОМЪ съ банковскимъ ДОЛГОМЪ.
Спросить въ конторѣ «Вес. Жин.»

РЕСТОРАНЪ
при гостиницѣ „НАЦІОНАЛЬ“.
Днемъ отъ 1 1/2 до 4 час. и по вечерамъ играетъ интернаціональнй оркестръ подъ управленіемъ скрипки и гѣвца Н. С. Стефанеско.
— БЛННЫ ЕЖДЕДВНО.
Съ почтеніемъ Н. Р. Капмаръ.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ
М. Левинъ и К^о, Одесса
агентурная и экспедиціонная контора.
Открылъ свое отдѣленіе въ Кишиневѣ по Харлампіевской, домъ Шехтера, гдѣ производится продажа

ПАРОВОДНЫХЪ БИЛЕТОВЪ
(Schiffskarten)
по всея порты Южн. и Сѣв. Америки, Африки Австрали и Бразиліи лучшими скоростными безперелачными пароходами, съ полнѣмъ продовольствіемъ, на самыхъ выгодныхъ условіяхъ. Приемъ страхованія багажа и разныхъ грузовъ по самымъ умѣреннымъ фрахтамъ.

За подробными свѣдѣніями просимъ обратиться въ контору.

„КОНКОРДИЯ“
уголь Александровской и Армянской ул., д. Балнсскаго.
ВОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ
МЕТАЛЛИЧЕСКИХЪ ВѢТКОВЪ, лентъ и надписей.
При конторѣ имѣются РОСКОШНЫЕ ВАДАХИНЫ на реальныхъ шпаллахъ послѣднихъ фасоновъ и разныхъ образцовъ.
Имѣются металлическіе и никкелированные гробы, а также ДУБОВЫЕ и ОБИТЪЕ.

Отдѣленіе конторы по Армянской улицѣ, около кладбища. Въ г. Тиранополь, по Покровской улицѣ.

Все поступающее заказы выполняются аккуратно и по умѣрен. цѣнамъ.
Содержатель конторы Ф. Тимофеевъ.

ПОКУПАЮ
БРИЛЛАНТЫ, ЖЕМЧУГЪ, ЗОЛОТО, СЕРЕБРО
и др. ДРАГОЦѢННОСТИ
въ первомъ жеженевскомъ магазинѣ

ЮСИФА АТАЦКАГО
Александров. ул., пр. маг. Яковенко
тамъ же всегда имѣются въ большомъ выборѣ разные часы фаб. „Лонжинъ“, Борель, Мозеръ и др. извѣстныхъ фабрикантовъ
Продажа производится съ небывалою уступкой.

КИШИНЕВСКОЕ АГЕНТСТВО,
Гостиница № 123, домъ 1-го общества взаимнаго кредита, Телефонъ № 64.
Единственный представитель для юга Россіи, Кавказа, Волынской и Саратовской губерій

ФИНЛЯНДСКАГО ПАРОВОДНАГО АКЦ. ОБ-ВА
(Основной капиталъ 5,000,000 мар.)

Торгъ домъ А. РАПОПОРТЪ,
въ Сѣверную и Южную Америку,
что цѣмъ за проводъ за проводъ
на ссврейскихъ и русскихъ дѣлкахъ и итальянскихъ пароходовъ, присоединяю уговоренныхъ по послѣдней усовершенствованнымъ, ПОМОНЖЕНЪ, и балла продаются на МОРСКИХЪ ПЛАНЪХЪ члвннхъ Угленіи О-ва, а именно отъ Гага до Нью-Йор